

新一轮中央部门决算公开启动

国家能源委 组成人员调整

李克强任主任 张高丽任副主任

新华社北京7月11日电 根据中国政府网11日发布的消息,国务院办公厅近日发布通知,根据国务院机构设置及人员变动情况和工作需要,国务院决定对国家能源委员会组成部门和人员进行调整。

根据通知公布的调整后的名单,国务院总理李克强任主任,国务院副总理张高丽任副主任。委员为:国务院副秘书长肖捷、中央财办主任刘鹤、外交部部长王毅、发展改革委主任张绍刚、科技部部长万钢、工业和信息化部部长苗圩、安全部部长耿惠昌、财政部部长楼继伟、国土资源部部长姜大明、环境保护部部长周生贤、交通运输部部长杨传堂、水利部部长陈雷、商务部部长高虎城、人民银行副行长刘士余、国资委主任蒋洁敏、税务总局局长王军、安全监管总局局长杨栋梁、银监会主席尚福林、解放军副总参谋长王冠中、发展改革委副主任兼能源局局长吴新雄。

通知明确,国家能源委员会办公室主任由发展改革委主任兼任,副主任由能源局局长兼任,办公室具体工作由能源局承担。

钓鱼岛不是 日本固有领土

——访日本横滨国立大学
名誉教授村田忠禧

日本横滨国立大学名誉教授村田忠禧日前在接受新华社专访时说,钓鱼岛并非日本固有领土。日方为了强化钓鱼岛“不存在领土争议”的主张,编造了不实的记录,并在公布相关史料时进行了删节。

今年6月,村田出版了新书《日中领土问题的起源》,书中根据日方公布的资料,得出了钓鱼岛不属于冲绳或历史上的琉球、不是日本固有领土的结论。“根据现有资料,任何人都无法对我的观点进行反驳。”村田说。

村田说,日方说冲绳是“尖阁诸岛”(即我钓鱼岛及其附属岛屿)是日本固有领土,但冲绳本来就不是日本固有领土,以前是琉球国,后来才并入日本。而有关琉球的历史记载中根本不存在日本所说的“尖阁诸岛”。

村田说,从地理状况和自然环境来看,钓鱼岛不属于冲绳或琉球,而是与中国渔民有着密切关系。他说,钓鱼岛位于海底大陆架边缘。以前的冲绳渔民都是使用小船,跨越2000米深的冲绳海槽去捕鱼几乎不可能。“但是,在中国的福建、台湾渔民看来,那里是浅海,历史上经常去捕鱼,现在也常去。”

村田还发现一个重要史实,即当时的冲绳县令西村舍三曾在1885年建议日本政府不要在钓鱼岛建设国境标识。村田说,当年日本内务卿山县有朋曾要求西村调查清朝福州到冲绳县那霸之间的无人岛,明确这些岛屿的归属,并设立领土标识。但西村并未马上执行。“因为他知道,这些岛屿与清朝有关。”最终山县下令中止设立标识。

日本外务省在其官方网站上说,“自1885年以来,日本政府通过冲绳县政府等途径多次对尖阁诸岛进行实地调查”,但村田认为,日本从未进行过所谓的“多次调查”。日方对钓鱼岛进行的所谓实地调查,仅限于1894年10月底冲绳县工作人员对钓鱼岛短短短数小时的调查。

村田说,钓鱼岛是日本在甲午战争期间窃取的,“手续上也存在很多问题,没有对日本国民,也没有对国际社会公开相关情况”。

针对日本政府否认中日曾就搁置钓鱼岛问题达成共识,村田说,日本外务省为了强化钓鱼岛“不存在领土争议”的主张,在公布相关史料时进行了删节。

村田还认为,中日双方应该展开对话,共同制定规则防止钓鱼岛周边发生不测事态。“我认为中国在这方面做出了相应的努力。”

新华社东京7月18日电

据新华社北京7月18日电(记者 韩洁)一张表格清楚列出2012年全国气象部门年度“三公经费”支出预算和决算的对比情况:支出预算21129.04万元,决算20769.86万元,完成预算的98.30%。

18日,随着中国气象局率先向社会公开其2012年部门决算书,新一轮中央部门决算公开全面启动,一并亮相的还有去年的中央部门“三公经费”决算。

这是中央各部门自2011年首次向社会公开部门决算以来,连续第三年推进部门决算公开,也是第三年晒部门“三公经费”决算。

6月27日,受国务院委托,财政部部长楼继伟向十二届全国人大常委会第三次会议作2012年中央决算的报告。29日,会议批准了2012年中央决算。

按照有关规定,全国人大常委会审查批准中央决算后,财政部会在20日内批复中央部门决算,中央部门将在收到批复后陆续向社会公开决算。

记者从财政部了解到,今年中央部门在收到决算批复后第一时间,即7月18日集中向社会公开决算等相关信息,比去年提前1天。

中央部门决算中,“三公经费”最受关注。根据2012年中央决算报告,总体看,2012年中

央单位“三公经费”支出合计74.25亿元,比预算数减少5.59亿元。其中,因公出国(境)经费19.45亿元,减少2亿元;车辆购置及运行费40.67亿元,减少2.81亿元;公务接待费14.13亿元,减少0.78亿元。

以中国气象局为例,其公布的“三公经费”支出决算中,因公出国(境)费支出决算1217.78万元,完成预算的89.70%;公务用车购置及运行费支出决算16037.03万元,完成预算的98.65%;公务接待费支出决算3515.05万元,完成预算的99.99%。

对于这种变化,中国气象局解释说,一方面是去年认真贯彻落实中央关于厉行节约的各项要求,进一步从严控制“三公经费”开支,全年实际支出比预算有所节约;另一方面受国际关系变化和境外会议时间调整等因素影响,由中国气象局代表等国家出席的部分国际性会议和双、多边谈判、工作磋商等外事访问任务因故推迟或取消。

“三公经费”公开不仅是推进预决算公开的突破口,也是加快整个政府信息公开的突破口。”北京大学财经法研究中心主任刘剑文表示,在当前强调政府“过紧日子”的背景下,各部门主动压缩“三公”支出,释放出向建立廉洁政府迈进的积极信号。

出国用车接待

——“三公经费”公开为啥不能更细化?

多出的1000余辆公车 从哪儿来

公务用车使用是否合规、经费开支是否合理一直是公众关注的话题。根据2012年中央决算报告,在公车改革推动下,2012年车辆购置及运行费40.67亿元,比预算减少2.81亿元。

从目前公布的情况看,各中央部门公开的“三公”决算无论从内容和详细程度上相比往年都有明显改善,但仍有一些看不清楚或说不明白的情况。

率先晒出决算情况的中国气象局2012年对达到报废条件的22辆公务用车予以报废处置并相应更新,更新购置支出286.07万元。其3277个预算单位公务用车保有量为4614辆。公车购置及运行费完成预算的98.65%,有少量削减。

然而,对比2011年气象局的决算情况却发现,同样是3277个预算单位,公务用车保有量却是3380辆。这无端多出的1000多辆车从何而来,是统计口径有变,还是其他原因,气象局并未在决算报告中作出说明。

对比气象局长达4页多、公车购

因公出国、公务车辆、公务接待,“三公经费”花了多少、如何花、花在了哪儿,一直为社会关注。18日集中亮相的中央部门“三公经费”账本是否足够透明?能否经得起公众的检验?还有哪些说不清楚说不明白的地方?

置费及运行费细化到辆的决算情况,国土资源部的决算报告同样值得推敲。这份报告中关于三公经费的内容仅一页多,公车部分只公布了公务用车购置及运行费和用车保有量两个数字,是否有公车购置,平均公车运行费用等均未说明。

说不清的 境外培训、调研、考察费

随着中国与世界的不断交流,公务出国已成为中央各部门开支中不可或缺的一部分。但因出国(境)的经费开销,是不是花在了该花的地儿,百姓希望在公开的三公经费中找到答案。

根据决算报告,2012年中央单位因公出国(境)经费19.45亿元,减

少2亿元。

从目前公布的各部门决算情况看,国家发展改革委2012年部门决算相对预算有较明显的超支。主要由于因公出国(境)费支出3699.42万元,增长23.11%,相比预算超支694万元。

对于超支原因,发展改革委解释主要因为落实国家临时交办的任务以及上年费用结转至2012年支付,并详细列出了具体出国任务。但各项出国项目具体花费了多少,总额400多万元的境外培训、调研等项目的具体支出情况依然不够细化。

只见花多少,看不到花 哪儿去的公务接待费

公款吃喝现象一直为社会所诟病。在中央有关厉行节约的要求下,中央部委是否在公务接待费用上有效遏制了“舌尖上的腐败”?

根据决算报告,2012年中央单位公务接待费14.13亿元,减少了0.78亿元。

虽然绝大部分已公布决算情况的中央部门2012年公务接待费都有所减少,但公务接待费究竟花在哪里却很少清楚说明。

据新华社北京7月18日电

唐家山堰塞湖水位下降

汶川地震被淹漩坪乡房屋重现



7月14日拍摄的露出唐家山堰塞湖湖面的漩坪乡部分房屋。



都江堰特大山体滑坡灾害 搜救中发掘运出18具遗体

仍有107人失踪和失联

据新华社都江堰7月11日电 四川省都江堰市中兴镇发生的特大山体滑坡灾害目前已在搜救中发掘运出18具遗体,在都江堰全市范围内登记失踪和失去联系人员107人。

据参与搜救的地质专家介绍,在特大山体滑坡中被掩埋的人员,生还的概率非常小,在搜救中也不能大面积开深度挖掘,以防引起塌方进一步垮塌。

湖南通报瓜贩死亡事件进展

涉事城管被控制

城管队员没有“用秤砣砸邓正加”

据新华社长沙7月18日电(记者 阳建)针对17日发生的一名瓜贩与城管冲突中死亡事件,湖南临武县18日下午召开新闻通报会公布最新进展。据悉,警方已经控制涉事城管人员,并经家属同意对死者遗体开展法医检验。

17日上午,湖南临武县城管局工作人员在执法过程中,与南强镇莲塘村村民邓正加、黄细细夫妇发生纠纷,邓正加倒地死亡。记者通过实地走访周边摊贩、市民了解到,在一个不允许摆摊的地点,城管队员因制止邓摆摊并没收其几个西瓜,双方发生言语冲突。而后,当日在另一个摆摊点邓正加夫妇又与城管人员发生肢体冲突,双方有推搡、推搡等行为。事件发生后,死者家属和部分群众一度聚集在遗体旁要求“给说法”,临武县也随即展开调查。

18日下午临武县通报说,邓正加夫妇17日10时许在县城解放南路原建设路路段违规摆摊卖西瓜,县城管行政执法局执法三大队大队长廖卫昌等人上前劝离。因邓正加夫妇不配合,双方发生口角,县城管执法人员便暂扣了其4个西瓜。10时50分许,当廖卫昌等人巡逻至河滨路与文昌路交叉路口处,正在此处卖西瓜的邓正加、黄细细等骂廖卫昌等人。双方从言语冲突发展到肢体冲突,期间邓正加突然倒地身亡。目前,临武县公安机关已经控制了涉事的城管队员。初步调查情况显示,城管队员没有如外界所称“用秤砣砸邓正加”。经过亲属同意,已由法医对死者开展法医检验。

“强化内涵发展,打造金水优质教育名片”系列报道【基层党建篇之二】

加强教师文化建设 提升教育教学质量

——郑州市金水区金燕小学

打造幸福文化 让教师愉悦工作

幸福是一种向往,幸福是一种情结。素质教育实施的本源,就是要把幸福落在终端。真正的素质教育,既让学生塑造人格、增长知识、丰富阅历,又能够让他们感受到快乐和幸福。

“善之本在教,教之本在师”。培养有幸福感的教师,就需要有一大批拥有幸福职业感的教师。金燕小学按照“让每个生命都阳光灿烂,培养有情趣、有灵魂、有眼光的现代人”的办学目标,强化教师队伍建设,关注和满足教师的精神需求,做有思想有内涵的教师,培养一批师德高、业务精、幸福指数高的教师团队。

让老师们幸福工作,要有一个舒心的工作环境。金燕小学从办公桌到椅子,从作业柜到沙发、窗帘、穿衣镜及校内各色花草,都是经过学校精心设计和布置的。此外,幸福也来自给予机会。据了解,每学期只要有学习的机会,该校就分批安排老师外出参观学习,既放松了身心,愉悦了心情,又增长了见识,丰富了阅历,教师在学习感悟中增强了专业能力。

打造学习文化 让教师高效工作

“只有学习精彩,生命才会精彩;只有学习成功,生命才会成功”。教师树立终身学习的理念,不断丰富文化知识,不断增强文化底蕴,使教育教学推陈出新、与时俱进。金燕小学注重专家引领,教育是唤醒,是点燃,是激发,是一种智慧,一种选择。该校采取“请进来,走出去”的方式开展教师培训,先后聘请了教育专家为教师作专题报告。不断提升教师素养,从优秀走向卓越。

据介绍,该校以“做一个美好的读书人”为主题的读书活动,利用专项经费购买了教育教学书籍,让教师静下心来,读经典,读名著,既可以增加人文底蕴,又能培养优良品德,提高读写能力。同时,该校开展的“三字一画”培训工程,也在无声地提升着教师队伍的整体基本功。

打造合作文化 让教师快乐工作

教育事业是一项系统工程,支撑学校发展需要全体教师的整体实力和共同努力。金燕小学不断加强教师之间沟通、交流,分享教学经验、教学技能,着力培养教师团队意识和合作精神,实现工作效能的最大化。实行同步研讨,成立的教研组成为了该校研讨活动的主阵地。教师们在校内开展集体备课、听课、评课、教学问题研究、优秀课堂录像观摩等多种形式的研讨活动。大家共同研讨、分析、总结,有力提升了教师教学水平。

青年教师是学校的主力军。每个学期学校都开展“青年教师展示课”活动。在课堂展示后,研讨活动及时跟进,由老师们分析讨论、集思广益,总结出课堂教学的得失,使教师有的放矢,不断修正与提高教学水平。真正实现了由讲授课堂向思维课堂转变。为充分发挥名师带动作用,促使青年教师快速成长,金燕小学对新参加工作的青年教师提出拜师结对方案,采取自愿报名,双方自愿形式。借助名师多年来积累的经验,使青年教师在成长道路上少走弯路,搭建青年教师成长的平台。

打造反思文化 让教师快乐成长

基于波斯纳曾经提出一个关于教师成长“经验+反思=成长”的简要公式,该校着重于教学反思,努力唤醒教师的自觉性和创造性,让教师乐教、会教、善教。学校教师集体备课多倾向于教学设计的共性,教师在集体备课的基础上再进行深入的推敲、斟酌,可以根据自己教学需要在教案上涂改、增删,形成适应学情的个性化教案。教案实施后,教师就教学过程中的启发、灵感、困惑等记录下来,正是教师业务能力提升的阶梯。

据了解,金燕小学里每位教师人手一本《教学随笔》,及时记录教学中的成功与失误,记录精彩的教学片段,记录典型的教学案例,写下自己的教学感想、教学日记、教学故事等,把自己教学的足迹点点滴滴积累下来。教师们努力做即时性反思,在实践中反思中不断进步。该校教师认真总结每学期工作情况,按照教学和素质两方面进行客观评价。教学方面包括教学设计、学生管理、教学促进、学生评价等;素质方面包括职业道德、学科知识、教学能力、文化素质等。从优势与不足进行分析,以便扬长补短,不断提升自我。

推进教师文化建设,增强教师职业幸福感,增进教师队伍凝聚力,营造民主、和谐、进取、合作的幸福家园是郑州市金水区金燕小学奋斗的目标所在。提升教育教学质量任重而道远,金燕小学正在努力着、成长着……

本报记者 张倩

聚力、合作进取的教学氛围,是郑州市金水区金燕小学教师文化建设的核心。良好的教师文化是促进教师自我约束、自我调整和自我完善的有力载体,是推动

